



我为妈妈洗头发

淮海路小学小记者 赵勃峻

星期天，吃完午饭将饭碗一推，我就跑到阳台上坐下，看起书来，阳光暖暖的照在身上，一阵睡意袭来，眼前的字也逐渐变得模糊起来。

忽然，门“吱呀”一声响了，原来是妈妈收拾好碗筷，端着一张方凳出来了，手里还拿着洗发液和梳子。“妈妈，你又要洗头啦！”我问妈妈。妈妈疲惫地点了点头。“不然我帮你洗吧？”我突然心血来潮，说出的话，把自己都吓了一跳！“你帮我洗？”妈妈的脸上出现了惊喜的神色，“你不是在看书啊，再说你会洗吗？”“会洗会洗，洗个头还不简单。”我连忙站起来拉着妈妈到了洗手间。我和妈妈相对弯腰，妈妈双手撑在方凳上，把头发垂在盆里，我卷起袖子用手撩起温水，先将头发淋湿，然后打上洗发水，轻轻搓揉起来。雪白的泡沫堆满了头，我顿时玩性大发，下手也不知轻重了。突然，妈妈急促地叫了一声：“哎呀！”原来是我把沾有泡沫的手碰到了妈妈的眼睛，妈妈的眼睛顿时睁不开了。我一下慌了，赶紧把毛巾递给妈妈，妈妈却平淡地说：“没事儿没事儿。”唉！真不知道连洗头也是要认真的！再回想以前妈妈给我洗头，稍微弄疼我一下就大哭大闹，无论怎么赔礼也不依不饶，除非她许诺给我买乐高玩具才罢休。但现在我把妈妈弄疼了，她却没有怨言，因为我知道她觉得儿子能为自己洗头就知足了，母亲的心多么容易知足呀！

“你累吗？”妈妈问我，“不累！”其实我早累得腰酸了。可是妈妈整天忙里忙外从没叫一声苦，我还好意思说累吗？

我为妈妈洗了三遍头，最后用毛巾擦干，用梳子梳理整齐。妈妈笑着说：“真舒服，真好！”听了这句话，我所有的疲惫都已抛到了九霄云外。望着妈妈鬓角早生的白发和脸上的笑容，我郑重其事地说：“妈妈，我决定以后每周给你洗一次头发。”妈妈笑了，我也笑了。

指导老师：武艳平

我的暑假生活

古城路小学小记者 高瑞晨

这个暑假生活过得丰富多彩，我参加了音基考试，每天早晨和妈妈一起去晨跑，但最令我难忘的事——我学会了游泳。

我第一次去游泳的时候，有点兴奋，也有点紧张，兴奋的是我很快就可以像鱼儿一样在水里欢快地游泳了，紧张的是我会不会被水淹到呢？

教练刚开始教我做了热身运动，然后把我带到了浅水区，教我做憋气和水上漂。我学的很认真，很快就学会了，非常的得意，结果一不小心摔倒了，咳咳……呛了一大口水。

后来的几天里，在教练的精心指导下，我又学会了换气和蛙式蹬腿……经过反复地练习，慢慢的我就可以去掉浮板，越游越远了。

当我游到深水区的时候，心里特别紧张，心脏咚咚咚地跳个不停。可是当我游完一圈的时候，我开心地要飞上天了！哈哈，我终于学会游泳了。

虽然现在我的游泳技术还不是很好，但是我相信经过反复地练习，我一定是那条最美的鱼！

指导老师：陈香荣

忆国庆

朝阳小学小记者 肖雪

再过几天就到了一年一度的国庆节，祖国母亲的生日！一个中国人民群众最欢乐的日子。现在，人们都自发买了一面面旗帜，不是插在自家门上就是车上，用这种方式祝福祖国71周年华诞。走在马路上，你会看到很多五星红旗迎风飘扬，是那么的美丽。

今年的国庆又和中秋佳节重合在一起，真是双喜临门，举国欢庆。虽然还没到国庆节，但大家都在讨论回味着往年的大阅兵。于是我翻看了建国以来的大阅兵。当我看到1949年的大阅兵，毛主席站在天安门城楼上讲话，我的心情无比激动。看到解放军叔叔穿戴整齐地踏着正步，身板挺得笔直，是多么英姿飒爽、威风凛凛。但当我看到他们的武器装

备是那么的落后，我的心情是多么的沉重，这胜利是多少人用鲜血换来的。再看祖国70周年的大阅兵，那些优良尖端高科技的武器，都是出自中国人之手，我不禁热血沸腾，无比自豪。

在这71年中，我国由一无所有，武器落后，到现在武器精良，随着科技的飞跃发展，我国逐渐强大起来。在这71年里，我国经历了多少狂风暴雨：唐山大地震、汶川地震、非典、如今的新型冠状肺炎……在这一次次的磨难中，我们没有低头，没有停止前进的步伐，在磨难中继续前行。磨难让我们更加坚强，更加努力。我相信下一次的大阅兵会更加精彩。我在祝愿祖国71周年生日快乐！

指导老师：陈爱玲

荷塘月色

淮海路小学小记者 黄轻轩

今天下了蒙蒙细雨，天气不冷不热，妈妈决定带我去“荷塘月色”游玩。

经过千辛万苦终于来到了“荷塘月色”门口。刚进门，映入眼帘的是朵朵美丽的荷花，从荷叶间冒出来，有的全展开了，有的才展开一半，有的还是含苞待放的花骨朵。真的好像课文中描述的一样。我一会看看左边一会看看右边，看的眼花缭乱，不知道看哪边好。我眼睛看累了，低下头揉了揉眼睛，发现水里都是淤泥，而荷花还开的如此艳丽，真的是出淤泥而不染呀！

道路两边都是密密麻麻的荷叶，因为下雨荷叶里的积水像珍珠一样，

荷叶紧紧地抱着这些珍珠。有时一阵风吹过，荷叶歪向一边，里面的积水像断了线的珠子一样掉了下来。我伸手摘了一片荷叶用来挡雨，看见有些蜻蜓立在荷叶尖上休息，正如杨万里诗中所说：“小荷才露尖尖角，早有蜻蜓立上头”。

走着走着，不知不觉来到最高的观景台。从观景台望去，一边像粉色的海洋，一边像白色的海洋，一边像绿色的海洋，还有一边像彩色的海洋。再大的雨也挡不住人们欣赏美的脚步，路上的人打着伞观赏着荷花。

雨越下越大，我们不得不回家，而我的心里却被这美景给牵绊住了。

指导老师：朱彩梅

电影《疯狂动物城》观后感

朝阳小学小记者 朱瑾萱

在《疯狂动物城》这部电影里什么事都有可能发生。电影的主人翁叫“朱迪”，它是一只活泼的小兔子，一心想当一名武警，但是在它奋力争取的道路上却总是被人瞧不起，甚至常常被打压。然而，朱迪就是不服输，先是努力成了一名最优秀的学员，后来终于当上了一名出色的武警。

自古英雄多磨难，古今中外有许多伟大的人物像朱迪一样在困境中获得了成功。比如，著名的音乐家贝多芬，他两耳失聪，但他没有放弃，以顽强的毅力战胜了常人难以克服的困难，最终名扬四海。还有无数像他这样的人物，如爱迪生、保尔·柯察金等等。他们的这种精神难道不值得我们学习吗？朱迪为了

当上武警吃了多少苦头？这苦头不是成功前应该经历的挫折吗？是的，不经风雨怎能见到美丽的彩虹！

有一次，我在做一道数学题，一直没有思路，琢磨半天，也没解答出来。这时，时间已经很晚了，困意袭来，我想放弃，可是此时此刻我又想起了朱迪那面对困难的勇气和毅力，于是我振作起精神，拿起稿纸继续演算。终于，我解答出了这道数学题，获得了成功。

同学们，我们不要再害怕挫折，只有经历过挫折的磨练才能获得成功。让我们勇敢面对困难，挑战自我，乐观接受挫折的洗礼，最终走向成功吧。

指导老师：胡丽颖

我家的“动物园”

人民路学校小记者 郭轩宇

你们去过动物园吗？我家也是一个多彩的“动物园”哦！

我的妈妈像一只勤劳的蜜蜂，每天除了要认真完成自己的工作，还要在工作之余处理家里的各种大小事情，包括整理房间、打扫卫生、帮我和弟弟检查作业……每天从早忙到晚，连看电视的时间都没有，非常辛苦。我长大了要帮妈妈分担家务，做一些力所能及的事情。

我的爸爸像一只狡猾的狐狸，每次我和他一起玩，他都把我耍得团团转。有一次我和他一起踢足球，他先猛的一脚故意踢了个空，我却紧张地吓了一大跳，然后就这样连续假踢了好几次，正当我放松警惕时，爸爸突然真的一脚把球踢了过来，我还没来及反应，球飞入了球门。我气得大叫，而他却在那哈哈大笑。

奶奶像一头任劳任怨的牛，一日三餐、种菜养花、打扫院子。爷爷像一只好吃懒做的猫，一到吃饭就回来，吃完就出去溜达，晚上七八点就睡了。我呢，像一只可爱的小兔子，精力十足，活蹦乱跳。

这就是我家有趣的“动物园”，温暖又幸福！

指导老师：庞婷婷

我家的“动物园”

淮海路小学小记者 吴凡

看到这个题目你一定会大吃一惊，我家怎么会是动物园呢？哈哈，那就听我慢声告诉你。

镜头一：乌鸦——姐姐

乌鸦，大家一定非常熟悉，它有一身乌黑的羽毛且特别能说。记得上次，小姨带我和姐姐一起去柳孜游玩，姐姐太过兴奋，一路上不停地给我们介绍园区的景点，这里是牡丹园那里是月季园……就连看到地上的一只小蚂蚁也能给我们说个半天，唉，我和小姨的耳朵都快要长茧子啦！

镜头二：小兔子——我

说我是只小兔子，那可是名副其实的了。因为我不仅属兔，而且还喜欢像兔子一样蹦蹦跳跳，尤其喜欢在沙发上跳。一会儿从这头跳到那头，一会儿从那头跳到这头，把沙发弄得乱七八糟的也不觉得累，这不奶奶又开始唠叨我了。

镜头三：鲸鱼——爸爸

鲸鱼喜欢游泳，我爸爸也喜欢游泳；鲸鱼的胃口很好，我爸爸的胃口也很好；鲸鱼胖胖的，我爸爸也胖胖的……称呼爸爸为“鲸鱼”，那是再恰当不过了。

这就是我家多姿多彩的动物园，有机会长还会给大家讲一讲“浣熊”奶奶、“黄牛”爷爷和“老虎”妈妈的趣事！

指导老师：乔莉